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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CAMPUS
BAIXADA SANTISTA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

REALIZADA EM 23 DE FEVEREIRO DE 2023

Aos vinte e três dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e três, nesta cidade de
Santos,  à  Rua  Doutor  Carvalho  de  Mendonca,  144,  no  Virtual,  link  de  acesso:
https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/baixada-santista,  reuniram-se  os  senhores
membros do Conselho de Campus Baixada Santista da UNIFESP, sob a presidência de
Prof. Dr. Odair Aguiar Junior. Estiveram presentes os membros: Profa. Dra. Adriana
Barioni, Prof. Dr. André Luiz Vizine Pereira, Prof. Dr. Caio Fernando Fontana, Profa.
Dra. Camila Aparecida Machado de Oliveira, Prof. Dr. Cledson Akio Sakurai, Prof. Dr.
Daniel Araki Ribeiro, Prof. Dr. Eduardo Dellosso Penteado, Sra. Elisangela Marina dos
Santos, Prof. Dr. Emiliano Castro de Oliveira, Sra. Fernanda Sales da Silva Mirão
Lima, Prof. Dr. Fernando Ramos Martins, Prof. Dr. Fernando Sfair Kinker, Profa. Dra.
Gislene Torrente Vilara, Sra. Gleise Ferreira Lino Prof. Dr. Gustavo Bueno Gregoracci,
Prof.  Dr.  Gustavo Fernandes Camargo Fonseca, Profa.  Dra. Hanna Karen Moreira
Antunes, Prof. Dr. Igor Dias Medeiros, Profa. Dra. Josiane Steluti, Prof. Dr. Leonardo
Querobim Yokoyama, Profa. Dra. Liliane Janikian Paes de Almeida, Prof. Dr. Marcos
Leoni Gazarini Dutra, Sra. Maria Cristina Araújo, Profa. Dra. Maria da Conceição dos
Santos,  Profa.  Dra.  Marina  Souza  Lobo Guzzo,  Profa.  Dra.  Nara  Rejane Cruz  de
Oliveira, Prof. Dr. Odair Aguiar Junior, Profa. Dra. Patricia Leme de Oliveira Borba,
Prof. Dr. Rafael Herling Lambertucci, Profa. Dra. Raquel de Paula Carvalho, Profa.
Dra. Sylvia Helena Souza da Silva Batista, Profa. Dra. Vanessa Dias Capriles, Sr. Victor
Gonçalves Souza, Sr. Wagner Yoshizaki Oda. Justificou ausência: Profa. Dra. Jaquelina
Maria Imbrizi que foi substituída por: Profa. Dra. Marina Souza Lobo Guzzo, Sr. Diogo
Misoguti que foi substituído por Gleise Ferreira Lino. Justificaram ausência e não
foram substituídos: Profa. Dra. Elen Aquino Perpetuo, Prof. Dr. José Alberto Carvalho
dos Santos Claro, Sra. Marcella dos Santos Oliveira, Profa. Dra. Regina Celia Spadari,
Profa. Dra. Renata Neves Granito, Prof. Dr. Rodrigo Brasil Choueri, Profa. Dra. Stella
Maris Nicolau, Sra. Sueli de Amorim Chaves de Freitas, Profa. Dra. Tatiana Martelli
Mazzo, Prof. Dr. William Remo Pedroso Conti. Não justificaram ausência: Prof. Dr.
Daniel Henrique Bandoni, Sr. Eduardo Javarotti Filho, Profa. Dra. Luciana Le Sueur
Maluf, Prof. Dr. Magno José Alves, Profa. Dra. Maria de Fátima Ferreira Queiroz,
Profa. Dra. Paula Christine Jimenez, Sr. Renan da Silva de Oliveira. Tendo os senhores
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conselheiros, comparecido em ambiente virtual e sendo constatado quórum com 34
presentes. Prof. Odair iniciou a reunião cumprimentando a todos. Passou à seção de
informes. INFORMES - 1. Da Direção Acadêmica do Campus - Prof. Odair deu os
seguintes informes: a. Enchentes e deslizamentos no Litoral Norte/SP - Lamentou
as mortes e a situação das pessoas desabrigadas por conta das chuvas que afetaram o
Litoral  Norte  de  São  Paulo.  Informou  que  junto  com  a  Reitoria  estão  sendo
organizadas  coletas  de  materiais  nos  edifícios  da  Silva  Jardim e  da  Carvalho  de
Mendonça para ajudar essas pessoas. b. Paralisação do transporte no Campus -
Informou sobre a  paralisação temporária  do transporte  no Campus por  conta  da
apuração de fraude no abastecimento dos veículos. Tendo apurado a situação junto à
empresa  terceirizada  e  Procuradoria  da  Unifesp,  será  feita  a  reposição  de  um
motorista, assim os pedidos antigos podem ser reagendados e novos pedidos estão
liberados. Agradeceu ao trabalho do sr. Eduardo Javarotti. c. Invasão no Edifício
Mariângela  de  Araújo  Gama  Duarte  -  Informou  sobre  a  invasão  ocorrida
concomitante ao furto de uma porta, corrimões e pontas de mangueiras de incêndio
através dos fundos do prédio à Rua Campos Mello, que está interditada pela obra do
VLT. Informou ainda o registro de um Boletim de Ocorrência e uma reunião junto à
Secretaria de Desenvolvimento Urbano e EMTU (responsável pela obra do VLT) para
equacionar a questão. d. Visita do NASF - Informou sobre a visita da equipe (dois
engenheiros do trabalho e a Pró-Reitora Adjunta de Gestão com Pessoas) do NASF na
semana passada para fazer uma inspeção das condições de trabalho em todas as
Unidades junto à Regina Parolari, Técnica de Segurança do Trabalho e para tratar de
pendências relativas ao adicional de insalubridade. Informou ainda que num momento
oportuno a equipe participará de um Conselho de Campus para abordar questões
relacionadas à segurança do trabalho, adicional de insalubridade e auxílio transporte.
e.  Saída  do  Edifício  da  Epitácio  Pessoa  -  Informou  que  os  equipamentos
anteriormente alocados na Epitácio Pessoa foram transferidos para um prédio na Rua
Augusto Severo, exceto o Grupo de Estudos da Obesidade (GEO) que ficará alocado na
sala que estava a Divisão de Gestão com Pessoas que passará a ocupar a sala 334b.
Em relação  à  sala  de  defesa  da  pós-graduação  (sala  334b),  as  atividades  foram
transferidas para a Unidade Centro Histórico, onde fica a Secretaria Integrada da Pós-
graduação. Informou que o processo de mudança deve estar concluído em 23/05/23. f.
Processo eleitoral Campus Baixada Santista -  Informou que está ocorrendo o
processo eleitoral para a Direção do Campus Baixada Santista para quadriênio 2023 -
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2027, com a candidatura da chapa “Resiliência Coletiva” composta por ele, Prof. Odair
e  Prof.  Gustavo  Fonseca.  g.  Processo  eleitoral  da  Reitoria  -  Informou  que  o
processo eleitoral para a Reitoria sendo organizado pela Comissão Eleitoral cujo um
dos  membros  é  o  Prof.  Fernando  Kinker.  h.  Congratulações  -  Expressou
congratulações  ao  Prof.  Daniel  Araki  Ribeiro  por  estar  ranqueado  entre  os
pesquisadores mais influentes do mundo. i. Reuniões Presenciais - Informou que no
próximo Conselho de Campus será discutida a questão de definir algumas reuniões do
colegiado de forma presencial. 2. Do Instituto Saúde e Sociedade - Prof. Fernando
deu os seguintes informes: a. Prof. Fernando informou que, em relação às eleições
para Reitor, a inscrição das chapas finalizou no dia 22/02 e o cronograma completo
e s t á  d i s p o n í v e l  n a  p á g i n a :
https://eleicoes.unifesp.br/comissao-organizadora-da-consulta/noticias-coc.  b.
Ressaltou a importância do estabelecimento do Coapes com os municípios de Cubatão
que está em fase de finalização, Santos e São Vicente. c. Informou que no âmbito do
ISS está sendo feita uma discussão com os coordenadores de cursos e eixos sobre a
implantação  de  uma  cerimônia  presencial  para  colação  de  grau  dos  cursos  do
Instituto. d. Informou a modificação da data de ingresso dos estudantes para o dia
20/03 (uma semana depois dos veteranos) e da conclusão dele para dentro do ano de
2023. e. Informou a realização do Congresso Acadêmico dos dias 19 a 23/06 e da
necessidade da composição de uma comissão para organizá-lo localmente, abrangendo
os dois Institutos. 3. Do Instituto do Mar - a. Relatou a dificuldade do envolvimento
dos estudantes na organização da colação de grau e em outros eventos, enfatizando
que nos momentos de crise é importante o comprometimento de todas as categorias
para a colação de grau. b. Agradeceu a todos os atuantes na preparação de retorno às
aulas. 4. Doutor Honoris Causa - Profa. Sylvia informou sobre a outorga do título
Doutor Honoris Causa no dia 15/03/2023. 5. Semana da Integração - Wagner Oda
informou que a Semana da Integração ocorrerá de 20 a 24/03 com programação local
em todos os dias, exceto dia 23 cujas atividades se concentraram online. Informou que
a primeira reunião se dará no dia 24/02 para iniciar a organização da semana. Prof.
Odair solicitou às Diretorias dos Institutos que comuniquem a Direção do Campus em
relação às atividades para os ingressantes, por conta do impacto de algumas delas na
demanda do Restaurante Universitário. EXPEDIENTE: 1. Boas - vindas aos novos
estudantes -  Prof.  Odair deu as boas-vindas aos novos conselheiros da categoria
discente: Fernanda Sales da Silva Mirão Lima, Victor Gonçalves Souza, Eugênio de
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Moraes (estudantes da graduação) e Renan da Silva de Oliveira (estudante da pós-
graduação). 2. Orçamento e preparo do retorno às aulas no Campus - Prof. Odair
disse que metade do orçamento previsto pela LOA foi descentralizado e grande parte
dos  empenhos  já  foram feitos.  Esclareceu  que  estão  aguardando  a  liberação  de
recursos de ordem financeira para iniciar a quitação dos primeiros meses do ano. Em
relação ao semestre, informa que é necessário esforço para obter mais orçamento a
fim de fechar o ano adequadamente.  Disse que a verba de capital  está bastante
reduzida,  mas  que a  Pró-Reitora  de  Administração poderá  ajudar  a  Universidade
através da sua articulação com a Diretoria de Desenvolvimento da Rede de Instituições
Federais de Educação Superior (DIFES) do Ministério da Educação. Em relação ao
PNAES, disse que foi também descentralizado 50%, porém ainda não se efetivou a
vinda do financeiro. Em seguida, passou para a pauta do retorno às aulas. Informou os
ajustes  feitos  nas  salas  de  aula  em relação  à  revisão  da  climatização,  troca  dos
projetores e instalação de SSD nos computadores. Além disso, agradeceu a Câmara de
Pós-Graduação e Pesquisa do ISS pela verba que possibilitou a compra de SSD e de
quarenta  câmeras  para  o  Campus.  Disse  sobre  os  diversos  reparos  feitos  nas
imediações do Restaurante Universitário. Ademais, esclareceu que outras questões de
infraestrutura estão mapeadas a fim de empreender melhorias em todas as Unidades.
Disse que foi aberto o edital da cantina para licitação, a fim de reativá-la na Silva
Jardim. Comentou as medidas empreendidas na Unidade Centro Histórico, dentre elas
a instalação de um bicicletário fechado no prédio da Rua Augusto Severo com vigia.
ORDEM DO DIA: 1. Aprovação das atas das reuniões ordinárias do Conselho de
Campus - a. Dia 27/10 - Profa. Maria da Conceição solicitou adicionar na ata sua
justificativa de ausência. Colocada em votação, foi aprovada com 21 votos favoráveis e
6 abstenções. b. Dia 24/11/2022 - Colocada em votação, foi aprovada com 23 votos
favoráveis e 6 abstenções. 2. Proposta de Regramentos Subsidiários Específicos
do ISS e IMar - a CEF aprovou a congruência entre seu Regimento e os Subsidiários
(aprovados  pelos  Institutos)  e  encaminha  para  o  Conselho  de  Campus  (CC).  A
discussão ocorrida na CEF, com sugestões de pequenas alterações, será a base da
discussão no CC - Prof. Odair após fazer uma retrospectiva histórica da construção dos
dois  regramentos,  apresentou  os  apontamentos  feitos  pela  CEF  ao  analisar  o
regramento subsidiário do ISS, que prescrevem a retirada do artigo 2º que trata dos
espaços  existentes  no ISS e  Campus  cujo  conteúdo passará  a  constar  num novo
documento  elaborado  pela  CEF  que  contemple  as  atribuições  de  espaços  e  as
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Unidades. Em seguida, apresentou duas versões distintas da Instrução Complementar
da CEF. Prof. Igor Medeiros informou que o IMar está com pedidos represados por
conta  do  vigor  efetivo  dos  regramentos.  Prof.  Fernando  Kinker  concordou  com
discriminação dos espaços em um documento geral da CEF. Após discussão e proceder
a leitura dos documentos na íntegra, foi deliberado que serão inseridas as letras f, g e
h (anteriormente constantes  na versão 1)  na versão 2.  Colocada em votação,  foi
aprovada com 27 votos  favoráveis  e  1  abstenção.  Prof.  Odair  ressaltou que este
documento será apensado ao regimento interno da CEF. Retornando à análise do
regramento subsidiário do ISS, deliberou pela retirada do 4º parágrafo do artigo 11 do
capítulo V. Em complemento à isso, será feita uma recomendação deste Conselho para
que a CEF possa incorporar ao seu regimento interno no capítulo de avaliação dos
espaços físicos,  a  questão do teletrabalho.  Em relação ao artigo 12 e  ao seu 1º
parágrafo do capítulo VI que trata da revisão dos espaços foi retirada a sigla CEF.
Prof.  Odair  encaminhou o regramento subsidiário específico do ISS para votação.
Colocado  em votação,  foi  aprovado  com 28  votos  favoráveis.  Em seguida,  pôs  o
regramento  subsidiário  específico  do  IMar  em votação.  Colocado em votação,  foi
aprovado com 28 votos favoráveis. Prof. Odair parabenizou os Diretores do Institutos
do  IMar  e  ISS  e  suas  comissões  que  elaboraram  os  regramentos  com  zelo.  3.
Homologação dos nomes da Comissão de Destino de Resíduos (CODERE) do
Campus - Foram indicados para compor a CODERE: Adriano Amorim, representante
da Divisão de Serviços, Claudia Zubiolo Perioto, representante da Divisão de Gestão
Ambiental,  Profs.  Márcio  Yee  (titular)  e  Felipe  Bertelli  (suplente),  representantes
docentes  dos  geradores  químicos  do  IMar.  Prof.  Igor  disse  que  o  Prof.  Rodrigo
Schveitzer apesar de já ter finalizado sua gestão fará uma reunião de transição com os
novos componentes. Agradeceu a gestão do docente, bem os docentes do IMar recém-
chegados  na  Comissão.  Colocados  em  votação,  foram  aprovados  com  24  votos
favoráveis  e  1  abstenção.  4.  Homologação  dos  nomes  do  GT  de  Fontes
Complementares para Investimento do Campus Baixada Santista - Prof. Odair
introduziu o tema e esclareceu as dúvidas dos conselheiros sobre a finalidade do GT.
Foram indicados os seguintes servidores para compor o grupo: Profa. Karina Piccin
Zanni (titular) - Departamento de Saúde, Educação e Sociedade; Profa. Tânia Maria
Ramos  de  Godoi  Diniz  (titular)  e  Prof.  Helton  Saragor  de  Souza  (suplente)  -
Departamento de Políticas Públicas e Saúde Coletiva; Profa. Regina Célia Spadari
(titular) e Profa. Rosangela Soares Chriguer (suplente) - Departamento de Biociências;
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Profa.  Laura  Camara  Lima (titular)  e  Profa.  Jaquelina  Maria  Imbrizi  (suplente)  -
Departamento de Saúde, Clínica e Instituições; Prof. Fernando Ramos Martins (titular)
e Prof. Eduardo Dellosso Penteado (suplente) - Departamento de Ciências do Mar;
Eduardo  Javarotti  Filho  e  Erika  Kyushima  Solano.  Colocados  em votação,  foram
aprovados com 27 votos favoráveis. 5. Apreciação da continuidade da Divisão de
Comunicação no PDG - Teletrabalho no período de 01/04/2023 a 31/03/2025 -
Prof. Odair informou que a pauta tem finalidade de expressar concordância com o
teletrabalho  da  servidora  Deborah  Mendonça  no  modelo  de  teletrabalho  parcial,
podendo ser alterado para o trabalho presencial, se necessário. Colocado em votação,
foi aprovado com 22 votos favoráveis e 4 abstenções. 6. Aprovação do Plano de
Trabalho  relativo  ao  Acordo  de  Cooperação  entre  Unifesp  e  Prefeitura
Municipal  de Cubatão para realização de COAPES (ad referendum)  -  Prof.
Fernando prestou os devidos esclarecimentos sobre o acordo. Foi aberto um momento
para dirimir as dúvidas dos conselheiros. Colocado em votação, foi aprovado com 27
votos  favoráveis.  7.  Aprovação  de  Plano  de  Trabalho  do  projeto  voltado  à
Redução de Danos: Formação e Incidência em Campo, sob coordenação da
Profa. Joana Duarte (ad referendum) - Prof. Odair prestou esclarecimentos sobre o
projeto. Colocado em votação, foi aprovado com 27 votos favoráveis. 8. Aprovação de
prorrogação  de  vigência  de  projeto  Paradesporto  Brasil  Acessível  até
01/08/2023,  sob coordenação do Prof.  Ciro Winckler de Oliveira Filho (ad
referendum) - Prof. Odair prestou esclarecimentos sobre a prorrogação do referido
projeto. Colocada em votação, foi aprovada com 28 votos favoráveis. 9. Aprovação de
Readequação de Plano de Trabalho referente ao projeto “Ações de Redução de
Danos voltadas a populações em situação de vulnerabilidades associadas ao
uso de drogas", sob coordenação da Profa. Joana Duarte (ad referendum)  -
Prof. Odair prestou esclarecimentos sobre a readequação do supracitado plano de
trabalho. Colocada em votação, foi aprovada com 28 votos favoráveis. 10. Aprovação
de prorrogação de convênio entre Unifesp (CECANE) e FNDE até 31/04/2023,
sob coordenação do Prof. Daniel Bandoni (ad referendum) - Prof. Odair prestou
esclarecimentos  sobre  a  necessidade  da  prorrogação  do  convênio.  Colocada  em
votação, foi aprovada com 26 votos favoráveis. 11. Aprovação de Plano de Trabalho
e Planilha Orçamentária para tramitação de nova descentralização de recursos
para o convênio entre Unifesp (CECANE) e FNDE, sob coordenação do Prof.
Daniel Bandoni (ad referendum)  -  Prof.  Odair prestou esclarecimentos sobre o
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tema. Colocados em votação, foram aprovados com 26 votos favoráveis e 1 abstenção.
12.  Apresentação da Chapa “Resiliência  Coletiva”  -  Ponto de pauta a  ser
conduzido por membro da Comissão Eleitoral - Prof. Odair introduziu brevemente
o ponto,  passando em seguida para a  condução do sr.  Wagner Oda,  membro da
Comissão  Eleitoral.  Wagner  esclareceu  o  pedido  da  referida  para  que  pudesse
apresentar sua proposta aos conselheiros do colegiado e assim foi  concedido.  Na
sequência,  Profs.  Odair  Aguiar  Jr,  candidato  a  Diretor  Acadêmico  do  Campus  e
Gustavo Fonseca, candidato a Vice-Diretor Acadêmico apresentaram sua proposta.
Convidou a todos para a segunda plenária que ocorrerá hoje (23/02/23) das 17h às 19h
para  todas  as  categorias.  Após  a  apresentação,  foi  aberto  um  momento  para
comentários. Prof. Odair agradeceu a todos e ao sr. Wagner a condução do ponto.
Wagner Oda agradeceu aos candidatos pela apresentação. Prof. Odair, retornando, a
presidir a reunião, agradeceu a presença de todos. Nada mais havendo a tratar, para
constar,  eu,  Adriéle  da  Mota  Lisboa,  secretária,  lavrei  a  presente  ata  que,  após
aprovada,  será  assinada  por  mim  e  pelo  Srº  Presidente.  ATA  APROVADA  NA
SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA 23 DE MARÇO DE 2023.

 
  
 

 Prof. Dr. Odair Aguiar Junior
Diretor Acadêmico do Campus Baixada Santista

Presidente do Conselho de Campus Baixada Santista

 
 
 
 

 Adriéle da Mota Lisboa
Secretária do Conselho de Campus Baixada Santista
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